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Procès-verbal de l’Assemblée générale HECH tenue le 
samedi 1er mai 2010 au restaurant Kreuz à Sumiswald 

 
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
 
La journée organisée dans l’Emmental par l’Association Verein Dampfbahn Bern 
débute à Burgdorf où sont garés de très nombreux véhicules à vapeur, électriques et 
diesel ainsi que différentes voitures voyageurs et marchandises. Le voyage se poursuit 
avec le train historique jusqu’à Sumiswald non sans avoir bénéficié au cours du trajet 
d’un copieux apéritif. La montée à pied jusqu’à la « Gasthof zum Kreuz », imposant 
bâtiment, permet de découvrir dans ce village un patrimoine architectural 
particulièrement bien conservé qui complète efficacement l’offre du « Dampfbahn 
Bern » 
 
Les délégués HECH prennent possession de la grand salle de l’étage où se tiendra le 
repas puis l’Assemblée générale. 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
Il est 13h00 lorsque le Président Hugo Wenger ouvre, depuis le balcon surplombant la 
salle, la partie oratoire par ces mots : Bienvenue à la première manifestation du 1er mai 
de l’Union des chemin de fer historiques suisses. 
 
Notre lutte qui dure depuis 15 ans déjà va de l’avant avec succès. 48 chemins de fer 
historiques entretiennent dans le cadre de HECH des liens étroits pour garantir la 
sécurité aux nombreux clients des chemins de fer musées qui peuvent bénéficier ainsi 
d’un passe-temps extraordinaire. La constitution d’HECH il y a 15 ans s’est révélée 
précieuse. HECH est reconnue comme organisation faîtière par l’OFT, les CFF, le BLS, 
les VÖV, STV, etc. 
 
Ceci est très important car nos associations se trouvent souvent face à des problèmes 
pouvant menacer leur existence même. 
 
Avec l’Union et grâce à cette union, il devrait être possible de trouver des solutions 
acceptables. 
 
Actuellement les problèmes sont concentrés sur les chemins de fer à voie normale 
mais très rapidement les thèmes « accès au réseau », « installations de sécurité sur les 
véhicules » concerneront aussi les trams. 
 
La constitution d’un groupe de travail HECH spécifique aux Trams va s’imposer pour 
faire suite aux travaux effectués depuis bientôt 15 ans pour les chemins de fer à voie 
normale. 
 
Le Président attend dès lors une initiative des membres concernés pour constituer ce 
groupe de travail et clôt cette 1ère manifestation du 1er mai en donnant la parole à M. 
Simon Weiss, Président de l’organisation faîtière des associations de l’Emmental qui 
expose les buts et activités recherchés par le regroupement de diverses associations 
du canton de Berne. 
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Il est 13h20 lorsque le Président Hugo Wenger (DVZO) ouvre l’assemblée générale en 
excusant l’absence de MM. Sébastien Jarne (BC), Vice-Président, à l’étranger et Toni 
Ackermann (Eurovapor), malade. 
 
Il salue la présence des invités MM. Jürg Burkhalter (Trassenverkauf CFF / BLS) et 
Gérard Rochat (consultant). Il excuse l’absence de M Dr Christian Hanus (initiateur du 
groupe d’experts). 
 
Il communique encore, dans l’attente du retour de la liste des présences, le nom des 
associations qui se sont inscrites pour cette journées ainsi que celles qui se sont 
excusées. Il salue enfin la participation de deux associations qui souhaitent être 
admises chez HECH. Après examen de la liste, il apparaît que 22 associations sont 
présentes à l’assemblée et peuvent prendre part aux délibérations. Il rappelle qu’en 
raison de l’absence du Vice-Président, habituellement traducteur en français si le 
besoin s’en faisait sentir, il prie chacun parlant allemand de s’exprimer en bon allemand 
pour les Romands. Il rappelle aussi que chaque association ne dispose que d’une voix 
et que les votes auront lieu à main levée en levant la feuille d’admission. 
 
Personne ne demandant une modification de l’ordre du jour envoyé avec l’invitation, 
l’assemblée peut se dérouler selon l’ordre du jour prévu, à savoir : 
 

1. Election d’un scrutateur 
2. Approbation du P.V. de l’AG du 04.04.2009 à Chaulin 
3. Approbation du rapport de gestion 2009 
4. Approbation des comptes 2009 et du budget 2010 
5. Admission de nouveaux membres 
6. Propositions des membres 
7. Informations actuelles et divers 
 
 
1. Election d’un scrutateur 
 

M. Martin Strobel (TVB) est élu pour cette fonction. 
 
 
2. Approbation du P.V. de l’AG du 04.05.2009 tenue à Chaulin VD 
 

Rédigé en français par Bernard Philippin et envoyé aux associations membres avec la 
convocation, il figure pour la sixième fois sur le site Internet www.hech.ch   
Il est approuvé à l’unanimité par acclamations avec remerciements à son auteur. 
Le Président renouvelle encore ses remerciements à l’Association Blonay-Chamby 
pour les prestations offertes lors de l’AG 2009. 
 
 
3. Approbation du rapport d’activité 2009 
 

Rédigé en allemand par le Président Hugo Wenger et daté du 02.01.2010, ce rapport 
qui figure également sur le site Internet a été envoyé aux associations membres avec 
l’invitation à l’assemblée de ce jour. 
Sur proposition du caissier Thomas Pulfer, il est approuvé à l’unanimité avec 
remerciements à son auteur. 
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4. Approbation des comptes 2009 et du budget pour 2010 
 

Le caissier Thomas Pulfer distribue le résumé des comptes de l’exercice 2009 qui fait 
apparaître un excédent de recettes de CHF 2'541.46, portant la fortune de l’Union à 
CHF 49'870.85. 
 
Le rapport des réviseurs étant publié au dos du document présentant les comptes, 
chacun peut en prendre connaissance.  
 
M. Scholz se demande pourquoi le comité tient à accroître constamment le capital. Le 
caissier lui répond qu’il convient d’avoir des liquidités en suffisance durant l’année pour 
permettre le paiement des primes d’assurance en début d’année ainsi que les 
cotisations aux associations dont nous sommes membres. Il convient également de 
payer des acomptes aux personnes et sociétés chargées de mandats d’étude (en 2009 
Enotrac) même si au final ces coûts seront partagés entre les entreprises participantes. 
M. Scholz remercie le caissier pour ses explications qui le satisfont pleinement. 
 
Les vérificateurs remercient encore le caissier pour le travail effectué avec minutie et 
proposent à l’assemblée d’approuver les comptes et de donner décharge au comité. La 
parole n’étant pas demandée, le Président remercie le caissier ainsi que les 
vérificateurs pour leur travail.  
 

L’assemblée générale approuve les comptes 2009 à l’unanimité. 
 
Elle réélit l’association Tramverein Bern (TVB) comme organe de révision également à 
l’unanimité. 
 
Budget 2010 
 

En tenant compte de l’admission de deux nouveaux membres en 2010, le caissier 
indique qu’avec les groupes de travail en cours et les diverses cotisations à payer, le 
budget devrait encore pouvoir faire apparaître un bénéfice d’environ  
CHF 1'000.00. Tout dépendra cependant des activités qui seront conduites durant 
l’année. L’assemblée approuve cette façon de faire à l’unanimité. 
 
 
5. Admission de nouveaux membres 
 

Le Président Hugo Wenger donne lecture de l’article 3 des statuts HECH et indique que 
le comité a reçu quatre demandes d’adhésion qui ont été examinées attentivement. 
HECH compte à ce jour 48 membre. 
 
5.1 Verein AG2 Historische Appenzellerbahn 
 

M. Alexander, Président de l’Association qui assure la sauvegarde de la motrice 2 du 
chemin de fer Altstätten - Gais en collaboration avec des sociétés de remontées 
mécaniques de la région.  
 

Le comité HECH est d’avis qu’il convient d’accepter ce nouveau membre, ce qui est fait 
à l’unanimité. Il s’agit du 2e membre HECH à rouler sur le réseau des AB. 
 
5.2 Association RVT Historique Travers 
 

M. Pierre Bobillier fait l’historique de sa société qui a pour but de préserver les 
symboles de la modernité d’autrefois que constituent en particulier l’ABDe 2/4 No 102 
de 1945, le Tem II No 292 de 1967 et la voiture salon achetée à l’OC pour relier les 
lieux touristiques du Val de Travers.  
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Le comité HECH est d’avis qu’il convient d’accepter ce nouveau membre, ce qui est fait 
à l’unanimité. Le Président se réjouit de compter un membre romand supplémentaire. 
 
5.3 William Cook Rail GmbH Schlieren 
 

Personne n’étant présent pour informer l’assemblée, il est relevé que le responsable 
s’appelle Cokk Andrew et habite à Sheffied en Angleterre et que le responsable 
technique M. Van Meyenburg Urias habite à Schaffhouse. M. Peter Fehr livre quelques 
informations sur le sujet. Il y aurait un locomotive à vapeur en mauvais état qui est 
stationnée à Winterthur ainsi que diverses voitures stationnées à Bâle. Il ne s’agit pas 
d’une société mais ce matériel appartient à un privé. Il propose de ne pas entrer en 
matière, ce que l’assemblée suit par 20 voix contre, 2 abstentions et 0 oui. 
 
5.4 Verein Nostalgie Rhein Express Basel 
 

Personne n’est présent pour donner des explications et en particulier informer si 
l’association est au bénéfice d’un accès au réseau. Il ressort des documents remis que 
son Président est M. Schanid Rätus d’Oberwil et son responsable technique 
M. Twerenbold Reta de Pratteln. Il ressort de la discussion qui est ouverte qu’il s’agit 
actuellement d’une « organisation sans patrie ». 
L’admission est refusé par 17 voix contre, 5 abstentions et 0 oui. 
 
HECH comptera ainsi 50 membres pour 2010 
 
 
6. Proposition des membres 
 

Aucune requête n’est parvenue au comité. 
 
 
7. Informations actuelles et divers 
 

L’analyse des risques, disponible actuellement en projet a été examinée le 30 avril 
2010 par le groupe de travail. Quelques points doivent encore être pris en 
considération avant la présentation à l’OFT en juin. 
 

SBB Historic informe qu’il devra également modifier son parc de véhicules. 
 
Personne ne souhaitant prendre la parole, le Président remercie encore M. Simon 
Weiss pour l’organisation de cette journée et rappelle que le train spécial partira à 
15h15. Il souhaite à chacun une bonne saison 2010.  
 
Les prochaines assemblée seront organisées par : 
• en 2011 Dampfbahn Furka Bergstrecke (DFB) 
• en 2012 Sursee-Triegenbahn (ST) 
• en 2013 Peut-être Ballenberg Dampfbahn à Interlakern Ost en collaboration avec Interlaken Tourisme 
 
Le Président peut ainsi clore cette fructueuse assemblée. 
 

    Le rédacteur du P.V. 
 
 
 
 
    Bernard Philippin 
Annexe : liste des présences  01.05.2010 
 


